嶺東科技大學99學年度第2學期日間部暨進修部轉學招生考試試題

經濟學
	注意：

1. 本試題總分200分。

2. 請選擇一個最適當答案，以原子筆依次填寫在答案卷上。

3. 答錯者，不倒扣；未填答者以0分計。有關數值計算題目，以最接近答案為準。


第一部份【選擇題】：每題4分，共35題，合計140分
1. 下列何者會同時使得一項物品之需求與供給同時發生變動？ (A)消費者所得改變 (B)該物預期價格改變 (C)原料價格改變 (D)消費者偏好改變 。
2. 在正常的情況下，當供給減少且需求增加時，市場均衡之變動是 (A)價格下降，數量增加 (B)價格上升，數量減少 (C)價格上升，數量增加 (D)價格上升，數量變動不定 。
3. 劣等財(inferior goods)具有下列那項特性？ (A)需求的所得彈性為負 (B)需求的價格彈性為正 (C)需求的交叉彈性為負 (D)需求的所得彈性為零 。
4. 預算線(budget line)左下方的消費組合代表 (A)支出 < 所得 (B)支出 = 所得 (C)支出 > 所得 (D)效用極大。
5. 廠商之生產期限的短期(short-run)係指 (A)一年以下 (B)有一部分的生產要素投入不能變動數量 (C)所有生產要素投入均能變動數量 (D) 所有生產要素投入均不能變動數量 。
6. 根據最小成本法則，廠商在何時成本最小？ (A)等成本線與等產量線相切點 (B)等成本線與等產量線相交點 (C)邊際成本等於平均成本點 (D)生產可能線與等收益線相切點 。
7. 若某廠商之長期平均成本(LAC)隨產量增加而遞增時，則表示該廠商有 (A)外部不經濟 (B)內部經濟 (C)外部經濟     (D)內部不經濟 。
8. 下列何者不是完全競爭市場所具有的特性： (A)廠商可自由進出市場 (B)對價格買賣雙方都有充分訊息 (C)廠商為市場價格的接受者 (D)產品異質 。
9. 完全競爭廠商在短期均衡時具有下列何種特性？ (A)價格必定等於短期邊際成本 (B)均衡點必定位於短期平均成本曲線的最低點 (C)均衡時必定沒有超額利潤 (D)價格必須高於平均固定成本廠商才會生產 。
10.下列曲線何者是衡量所得分配的指標？ (A)菲利浦曲線(Phillips curve) (B)社會無異曲線(social indifference curve)     (C)生產可能曲線(production possibility curve) (D)洛侖士曲線(Lorenz curve) 。
11.國民生產毛額(GNP)與國內生產毛額(GDP)間之差異為 (A)國外要素所得淨額 (B)間接稅淨額 (C)直接稅 (D)折舊 。
12.附加價值(Value added)是指 (A)中間投入 (B)利潤 (C)總產值減去中間投入的餘額 (D)邊際收益減去邊際成本 。
13.若中央銀行調升法定存款準備率，則 (A)IS 曲線不變，LM 曲線左移 (B)IS 曲線不變，LM 曲線右移 (C)IS 曲線左移，LM 曲線不變 (D)IS 曲線右移，LM 曲線不變 。
14.凱因斯(J. M. Keynes)所主張的流動性陷阱(liquidity trap)，隱含當利率接近零時，下列敘述何者為真？ (A)貨幣需求對利率的敏感性小，且LM曲線變得相對陡峭 (B)貨幣需求對利率的敏感性小，且LM曲線變得相對平坦 (C)貨幣需求對利率的敏感性大，且LM曲線變得相對陡峭 (D)貨幣需求對利率的敏感性大，且LM曲線變得相對平坦 。
15.下列何者不是貨幣政策之工具？ (A)道德勸說 (B)公開市場操作 (C)調高法定準備率 (D))政府支出增加 。
16.當總合需求增加時，短期將使 (A)物價上漲，國民所得增加 (B)物價上漲，國民所得降低 (C)物價下跌，國民所得增加   (D)物價下跌，國民所得降低 。
17.若中央銀行於公開市場中賣出國庫券，則 (A)利率下降 (B)貨幣數量增加 (C)LM曲線左移 (D)IS曲線左移。
18.強力貨幣(high-powered money)係指 (A)準備貨幣加上通貨淨額 (B)銀行準備加上通貨淨額 (C)法定準備加上存款     (D)存款加上通貨淨額 。
19.停滯性通貨膨脹(stagflation)係指 (A)物價上漲，失業率下降 (B)失業率下降，產出水準下降 (C)產出水準下降，物價上漲 (D)就業率上升，物價上漲 。
20.小張大學畢業後有A、B、C等三個工作機會，月薪分別為新台幣20,000、18,000、22,000元，假設三個工作的條件均相同，若小張選擇B工作，則其機會成本為 (A)20,000  (B)18,000  (C)22,000  (D)42,000 元。
21.若需求函數為 Q = 20 – P，當數量 Q = 10 時，價格彈性之絕對值為 (A)3  (B)2  (C)1  (D)0 。
22.若燒餅的價格由15元調漲為18元，但燒餅店的收入不變，則表示消費者對燒餅需求之價格彈性之絕對值為 (A)大於1  (B)小於1、大於0  (C)等於0  (D)等於1 。
23.若某項產品之價格變動100%，導致需求量變動50%，則該產品之需求價格彈性的絕對值為多少？ (A)0.5  (B)1.0  (C)2.0  (D)2.5 。
24.若某獨占廠商之邊際收益(MR)函數為 P = 10 – 2Q，則其平均收益(AR)函數為 (A)P = 20 – Q (B)P = 10 – 2Q (C)P = 10 – Q (D)P = 5 – 1/2Q 。
25.假設某獨占廠商之產品僅在甲、乙兩地銷售，兩地之市場需求函數分別為 P = 360 – 2Q、P = 240 – Q，廠商之成本函數為 TC = 40Q，若該廠商採取第三級差別訂價時，則在甲地之售價為 (A)140  (B)160  (C)200  (D)220  。
26.寡占市場僅有A、B兩廠，需求函數為P = 4 – 4Q，其中QA、QB分別為兩廠之產量，且Q = QA + QB，假設兩廠之邊際成本為0，則古諾爾(Cournot)圴衡解為 (A)QA = 1/2 (B)QB = 1/2 (C)QA = 1/3 (D)QB = 2/3 。
27.目前我國制訂用以規範制裁企業獨占及聯合壟斷行為之法律為 (A)消費者保護法 (B)公平交易法 (C)反托拉斯法     (D)反獨占及聯合壟斷法 。
28.如果獨佔性競爭廠商賺取到正的經濟利潤，則 (A)生產期間必為短期 (B)生產期間必為長期 (C)沒有競爭廠商存在    (D)競爭對手廠商必然也賺取正的經濟利潤 。
29.設名目國民生產毛額為1,200億，物價指數為120%，則實質國民生產毛額為 (A)1,440億元 (B)1,000億元 (C)1,200億元 (D)960億元 。
30.若老王上個月的可支配所得增加200元，而儲蓄增加30元，則其邊際消費傾向(MPC)為 (A)0.1  (B)0.9  (C)0.15  (D)0.85 。
31.若美元兌換新台幣之匯率由1比32變為1比33，則新台幣匯率之變動幅度為 (A)升值3.13% (B)升值3.03% (C)貶值3.13% (D)貶值3.03% 。
32.若實質利率為3.0%，預期物價膨脹率為6.0％，則名目利率為 (A)2%  (B)3%  (C)4.0%  (D)9.0% 。
33.出口品與進口品國際價格之比值稱為 (A)貿易依存度 (B)貿易條件 (C)貿易利得 (D)出口傾向 。
34.假設中央銀行在貨幣市場買進100元的政府公債，且法定準備率為20%，則整個經濟體系之貨幣供給最多可增加多少？ (A)100元 (B)20元 (C)120元 (D)500元 。
35.根據購買力平價假說(purchasing power parity hypothesis)，下列敘何者正確？ (A)一國的幣值與其通貨膨脹率呈反比   (B)一國的幣值與其通貨膨脹率呈正比 (C)一國的幣值與其國內利率水準呈反比 (D)一國的預期幣值與其國內利率水準呈正比 。
第二部份【問答題】：每題30分，共2題，合計60分
1.若某產品之市場供給函數為P = Q，市場需求函數為P = 32 – Q，其中P為價格、Q為數量，請回答下列各小題：
(1).市場均衡交易價格、均衡交易數量、消費者剩餘(consumer surplus)、及生產者剩餘(producer surplus)分別為多少？
(2).若政府對該產品課徵8元之從量稅(specific tax)，則均衡交易價格、均衡交易數量改變為多少？消費者剩餘增(減)多少？生產者剩餘增(減)多少？政府稅收為多少？
(3).在不改變第2小題之均衡交易量價前提下，若政府對該產品改課從價稅(ad valorem tax)，則稅率應訂為多少？另消費者剩餘增(減)多少？生產者剩餘增(減)多少？政府稅收增(減)多少？
2.假設某國之總體經濟模型如下：C = 400 + 0.8Yd、I = 300、G = 200、T = 50 + 0.25Y，其中Y為國民所得、C為民間消費、Yd為可支配所得、I為投資毛額、G為政府消費、T為稅收淨額，請回答下列各小題：
(1).均衡國民所得為多少？自發性支出乘數為多少？
(2).若充份就業國民所得為2,000，則有何種缺口存在？缺口多大？
(3).若政府欲以調整定額稅之方式解決上述缺口？則該如何調整？
（試題結束）
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